

用好黄河水 严控地下水 鼓励再生水 保障生态水

我市统筹提升“四水”使用效率

本报讯（记者 孙向阳）用好黄河水，严控地下水，鼓励再生水，保障生态水，我市统筹提升“四水”使用效率，实行水资源可持续利用，助力地方经济社会发展。这是记者17日从市水务局获悉的。

用好黄河水。自2011年引黄北干线通水以来，累计向我市供水3.83亿立方米，年均供水量3500万立方米左右，我市加大生态补水黄河水用量，发挥其生态效益，鼓励市供排水集团加

大黄河水用水量，引黄供水管网覆盖区域内的工业企业用水，全部由黄河水置换地下水，加快建设引黄管网续建延伸工程。

严控地下水超采。通过地下水监测，适时动态跟踪，及时预警、预判，严格地下水取用水审批监管，在地表水、引黄水供水覆盖区，严禁开采地下水，依法限期关闭并封存未经批准的城市公共供水管网覆盖范围内的自备水井。

鼓励再生水。将中水纳入水资源统一配置，锚定景观用水、市政用水、工业用水三大方向，提高中水利用率，以价格优势提高用户使用中水的积极性，鼓励在工业园区、大学城、社区、商业区等建设中水利用系统，鼓励工业园区、用水大户与中水生产设施运营单位合作建设中水管网，签订中水利用合作协议。矿区生产用水必须使用矿坑水。

保障生态水。自2017年利用引黄

水对桑干河、御河进行生态补水以来，沿线地下水位明显提高，我市将落实生态水量保障方案和生态补水预算资金，扩大引黄水的补水区域，增加引黄水经御河、口泉河、十里河等补水路线，加快本市河流生态复苏。我市同步建立生态补偿机制，开展流域上中下游横向生态补偿，通过资金补偿、项目导入、园区建设、对口协作、就业带动等模式平衡上下游各方利益。

记者走市场

陪读需要 “后中考”搅热租房市场

本报讯（记者 孙露）为给上高中的孩子创造便捷的学习条件，家长们纷纷提前在学校周边租房，打算在新学期里陪读。17日，记者在我市部分学校周边的小区及房产中介走访发现，随着中考录取尘埃落定，新一轮校园周边租房热已经兴起，租房需求集中释放。

“孩子考上了大同一中，全家人特别开心，但是家离学校特别远，打算在附近租房，实地了解后发现周边小区的房租价格纷纷上涨，且一房难求。”恒安新区曹女士说。

记者在大同一中、二中等学校附近的居民小区看到，公告栏内贴满了求租、出租房屋信息，一些家长电话咨询后得知“房屋已租”，纷纷抱怨出手迟了，只好再四处打听房源。“这几天，好的房源基本没有了，想租就到离学校稍微远的小区问一问吧！”柳航里小区居民周女士说，中考刚结束，就有许多家长来租房，当时高三毕业生基本都退租了，房源多，选择性大。

向阳街多家房屋中介工作人员表示，离大同一中较近的柳航里小区、柳



小区公告栏贴满了房屋求租信息 孙露 摄

航新村、金盾小区等房源很紧俏，租金也高，但很受家长青睐，面积多为50平方米-100平方米的一居室、两居室，由

于都是步梯房，选择较好的楼层且带家具的房子，月租金普遍在1400元-2000元之间。

消暑清火 养生饮品受年轻人欢迎

本报讯（记者 孙露）记者17日走访市场了解到，数伏天，消暑饮品市场迎来销售旺季。其中，美容养颜、解暑静心的养生饮品受到年轻人青睐。

在永泰南路某饮品店，市民孙向芬对记者说，由于自己每天坐办公室工作缺乏运动，担心嗓子发炎，所以每天泡一大杯自制养生饮品，将乌梅、陈皮、柠檬、薄荷等食材按比例配好，既消暑又美颜。

记者在西环路一家超市看到，货架上除了摆放着散装及打包好的玫瑰花、



消费者在选购消暑食材 孙露 摄

新荣区总工会

为新荣经开区职工送清凉

本报讯（记者 有为）7月14日，新荣区总工会来到新荣经开区为职工送去3万元慰问金和工会组织的关怀。

据了解，2022年，新荣经开区在全省开发区考核中排名24，位列优秀等次；在全市开发区排名位列第一。新荣经开区签约项目12个，总投资22.21亿

元，签约数和投资额分别占全区的27%和7.2%，充分彰显了经开区的主战场、主阵地作用。

新荣区总工会负责人表示，新荣区总工会将继续发挥保障作用，积极维护职工权益，最大限度支持经开区建设，切实把对职工的关心关爱体现到实际行动

中。工会组织要切实关心职工的身体健康，按照防暑降温需求，制定预防、保护措施，全力做好高温防护工作，把慰问金合理运用到每一位职工身上；希望每位职工要合理安排工作和作息时间，在高温期间工作时一定要保护好自己，做到工作、健康“两不误”。

17家电梯维保单位被约谈

本报讯（记者 刘剑）为切实做好百日安全行动和“雷达工程”建设等工作，日前，市市场监管局组织召开电梯维保单位逾期维保问题约谈会，通报了17家涉及电梯维保逾期问题的核查情况，现场17家电梯维保单位签订了《电梯维保单位履职尽责承诺书》。

市市场监管局要求各维保单位严格按照相关法律法规和技术规范开展维保工作，避免虚假维保和维保走过场，确保电梯维保工作质量可靠，杜绝无证人员上岗作业，坚决杜绝不按期维保、维保记录填写不规范等问题。同时，各维保单位要切实提高工作质量，加大对维保人员管理及业务培训，不断提升电梯维保技术水平和安全管理质量，积极守护人民群众乘梯安全。

市市场监管局相关负责人表示，监管部门将重点对当前人员工具配备不足、安装维保质量较差、安全防范意识不强的维保单位开展监督检查，对违法违规单位从严从重处罚。

我市30多万亩农作物发生虫害

本报讯（记者 孙向阳）7月上旬，受高温干旱天气影响，双斑萤叶甲已经开始为害我市农作物，受害作物主要有玉米、马铃薯、大豆、谷黍、葵花等，各个县区均有发生，面积有30余万亩。这是记者17日从市农业农村局获悉的。

双斑萤叶甲成虫啃食多种农作物，害严重时叶片形成大面积斑枯，影响光合作用，玉米抽雄后取食花丝影响授粉，成虫也危害嫩粒，将籽粒吃掉或造成籽粒破碎。由于冬春季大面积玉米茎秆、玉米茬未能及时焚烧或离田集中处理，为双斑萤叶甲提供了适宜越冬场所，造成虫源基数逐年富集。我市重点发生区域在平城区、云冈区、阳高县、天镇县、浑源县、灵丘县、左云县等。其中，平城区小南头街道、云冈区西韩岭乡和口泉乡、天镇县南河堡乡、阳高县王官屯镇和罗文皂镇、浑源县东坊城乡和西留乡、云州区党留庄乡和峰峪乡、灵丘县武陵镇及落水河乡等地玉米百株虫量在300头-500头。

市植物保护植物检疫中心建议，各县区要积极开展田间普查，及时发布预警信息，科学指导种植户综合防治，及时铲除田边、地埂、渠边杂草，有效压低虫源，并适时选择在玉米大喇叭口期及玉米吐丝授粉期，选用杀虫剂喷施，积极开展化学防控。